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portimi provvedimenti per un migliore e defini- * 
tivo ordinamento del personale operaio addetto j 
al servizio di vigilanza sulle tasse di fabbrica- j 
zione. „ 

Marcora. Va bene. Così sarà libero di prov- j 
vedere. 

Presidente. Verremo ai voti. 
Prego la Camera di prestarmi attenzione. 
Il primo ordine del giorno della Commissione 

è il seguente: 
u La Camera invita il Ministero di agricoltura 

e commercio ad istituire dei corsi di distillazione 
nelle scuole pratiche e speciali di agricoltura. „ 

L'onorevole Nicolosi ha proposto un'aggiunta 
che la Commissione accetta u e nelle cantine 
sperimentali. „ 

L'accetta anche lei, onorevole ministro? 
Seismit-Doda, ministro delle finanze. Anche a 

nome del mio collega del Ministero di agricol-
tura, assente in questo momento, dichiaro di ac- j 
cettare l'ordine del giorno proposto dalla Com-
missione, con l'aggiunta dell'onorevole Nicolosi. 
E mi permetto, anzi, di soggiungere che l'istitu-
zione di corsi di distillazione nelle scuole pratiche 
e speciali di agricoltura sarà molto utile e bene-
fica ; tanto io ne sono convinto, che alla Commis-
sione, in seno alla quale ho dovuto intervenire, 
dichiarai che se nessuno si fosse fatto promotore 
di quest' ordine del giorno, ne avrei io stesso 
fatto un obbligo al Governo. 

Il mio collega Miceli ha convenuto nelle mie 
idee, ed io quindi dichiaro di accettare cotesto 
ordine del giorno, sperando dalla sua attuazione 
ottimi risultati. {Bravo!) 

Presidente. Pongo dunque a partito l'ordine del 
giorno della Commissione del quale ho dato let-
tura, con l'aggiunta proposta dall'onorevole Ni-
colosi. 

{E approvato). 

Viene ora il secondo ordine del giorno della 
Commissione : 

u L a Camera invita il Governo a fare in modo 
che siano ridotte le tariffe dei trasporti per le 
vinaccie per i vini e gli alcools nazionali. „ 

Onorevole ministro, lo accetta? 
Seismit-Doda, ministro delle finanze. Lo accetto. 
Bertana. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ma siamo in votazione, non si può 

parlare : se no le discussioni non si finiscono mai. 
Bertana. Volevo solo uno schiarimento. Volevo \ 

sapere se questa riduzione di tariffa si applica ai I 

vini che vengono trasportati per qualunque de-
stinazione, o solo a quelli che sono destinati alla 
distillazione. 

Presidente. Ma s'intende per qualunque tra-
sporto di vino. 

Pongo a partito quest'ordine del giorno. 
{È approvato). 

L'ordine del giorno dell'onorevole Colombo e 
quello dell'onorevole Giovanetti sono ritirati; ri-
mane quello dell'onorevole Marcora. 

u La Camera invita il Governo a proporre op-
portuni provvedimenti per un migliore e defini-
tivo ordinamento del personale operaio addetto 
al servizio di vigilanza nelle tasse di fabbrica-
zione. „ 

Il Governo e la Commissione hanno dichiarato 
di accettare quest'ordine del giorno. 

Lo pongo a partito. 
Chi l'approva, è pregato d'alzarsi. 
(E approvato). 

Questa discussione continuerà domani. 

Comunicasi li r i s u l t a m e l o delie votazioni a scru-
tinio segreto. 

Presidente. Dichiaro chiuse le votazioni ed in-
vito i segretari a numerare i voti. 

(I segretari Putte, De Seta e Zucconi nume-
rano i voti). 

Comunico alla Camera il risultamento delie vo-
tazioni pei seguenti disegni di legge: 

Spesa straordinaria occorrente a ricostituire 
parte della rendita depositata per cauzione della 
già impresa Carlo Loporto, ed a pagare gl'inte-
ressi maturati sulla rendita stessa: 

Presenti e votanti 183 
Maggioranza 92 

Voti favorevoli . . . 138 
Voti contrari . . . . 45 

(La Camera approva). 

Facoltà al Governo di rendere esecutiva in 
Italia una dichiarazione aggiuntiva alla conven-
zione antifillosserica di Berna: 

Presenti e votanti » 184 
Maggioranza 93 

Voti favorevoli . . . 165 
Voti contrari . . . . 19 

{La Camera approva). 


